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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5526/30-03-2021 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Βασίλης Κεγκέρογλου και Γιώργος Φραγγίδης με θέμα «Αποστολή μίας 

Πυροβολαρχίας PATRIOT PAC-3 στη Σαουδική Αραβία», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η διάθεση μίας (1) Συστοιχίας πυραύλων ΡΑΤRΙΟΤ, αφενός θα προσφέρει 

προστιθέμενη αξία στη Χώρα μας ως παράγοντα ασφάλειας και σταθερότητας στην 

ευρύτερη περιοχή και αφετέρου θα αυξήσει τις επιχειρησιακές δυνατότητες της 

Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) παρέχοντας εμπειρία, γνώσεις και δεξιότητες στο 

προσωπικό, οι οποίες θα προκύψουν από τη δράση και τη συνεργασία σε ένα νέο 

επιχειρησιακό περιβάλλον αεράμυνας, βελτιώνοντας τελικά το επαγγελματικό του 

επίπεδο. 

Περαιτέρω, το νομικό καθεστώς των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων στην 

επικράτεια της Σαουδικής Αραβίας καθορίζεται από Διμερή Διευθέτηση (Legal Status 

Arrangement), η οποία συντάχθηκε μεταξύ της Ελληνικής και Σαουδαραβικής 

πλευράς. Το τελικό κείμενο, έχει εγκριθεί από την πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας. 

Σε κάθε περίπτωση, τα Οπλικά Συστήματα (Ο/Σ) αποτελούν μέρος ενός 

ευρύτερου πλέγματος μέσων, διαδικασιών και επιχειρησιακής σχεδίασης και η 

προσωρινή απουσία του συγκεκριμένου Ο/Σ δεν διαταράσσει την αμυντική ικανότητα 

και αποτελεσματικότητα. 

Τέλος, για τα λοιπά ζητήματα τα οποία τίθενται στην ερώτησή σας, δεν είναι 

δυνατή η αποδέσμευση των σχετικών πληροφοριών, μέσω της παρούσας 

διαδικασίας, λόγω της διαβάθμισης «Απορρήτου» που φέρουν. Σε κάθε περίπτωση, 

όμως, σας γνωρίζουμε ότι έχει ληφθεί μέριμνα για την ασφαλή εγκατάσταση και 



-2- 

 

διαμονή του προσωπικού της ΠΑ στην περιοχή, ενώ για τα οικονομικά θέματα 

βρίσκεται στο στάδιο της επεξεργασίας σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης, για τον 

καθορισμό αποζημίωσης του προσωπικού που θα συμμετάσχει στη συγκεκριμένη 

αποστολή. 
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